
ОДГОВОРИ ЗА ПРЕДМЕТ: ОСНОВИ ЕКОНОМИЈЕ  
 

Група 1 
1. тржиште 131/I  

2. д 19/ II 

3. б 84/ I 

4. интензивност рада (може и само интензивност) 62/I 

5. 
100⋅

+ vc

m  35/ II 

6. инфлација 117/I 

7. в 68/ II 

8. а 27/II 

9. г 28/II 

10. б 100/ I 

 

Група 2 
1. б (ако одаберу а дати 1 ½  бод; ако и а и б онда 3 бода) 28/II 

2. в 60/ I 

3. N – R ∙ ∙ ∙ P ∙ ∙ ∙ R ' – N ' 26/ II 

4. б 63/ I 

5. законски прописана количина новчаног материјала у јединици монете 108/ I 

6. V = c + v + m 19/ I 

7. в  11/II 

8. а 71/ II 

9. в 59/ II 

10. к'= (камата / зајмовни капитал)×100 59/II 

 

Група 3 
1. а 19/ II 

2. а 69/ I 

3. не мења 101/ I 

4. б, в, г 70/ I 

5. а, в, г 72/I 

6. национални доходак (уколико напишу само скраћеницу НД дати 1 ½ бод) 63/I 

7. г 65/ II 

8. девизни курс 120/ I 

9. употребну вредност / вредност 84/ I 

10. б 69/II 

 

Група 4 
1. в (ако одаберу б дати 1 ½ бод) 19/II 

2. б 67/ I 

3. а 99/ I 

4. величином вредности средстава личне потрошње неопходних за одржавање, тј. нормално 

репродуковање радне снаге најамног радника 
11/ II 

5. в 27/II 

6. б, в, г 20/ II 

7. б 70/II 

8. девалвација 121/I 

9. трошкови производње / количина производа 30/ II 

10. друштвено економска формација 38/I 

 



 
K Ö Z G A Z D A S Á G T A N  A L A P J A I  

 
1. Az áruk és szolgáltatások egy adott időben és helyen történő cseréjéhez létrehozott összes 

kínálati és keresleti elemek _____________________________________ képezik. 

 

Megoldás: a piacot 

 

2. Az új érték: 

a) c    b) v    c) m    d) c + v    e) v + m    f) c + (v + m) 

 

Megoldás: d. 

 

3. Az elvont (absztrakt) munka: 

a) használati értéket hoz létre 

b) értéket hoz létre 

c) az árat hozza létre 

d) hasznosságot hoz létre 

 

Megoldás: b. 

 

4. Az emberi munkaerő fogyasztásának mértéke időegységben: 

____________________________________________________________________________ 

 

Megoldás: munkaintenzitás 

 

5. A profitráta: pf '= _____________________________________________________________ 

 

Megoldás: pf '= 100⋅

+ vc

m

 
 

6. A megromlott monetáris egyensúly állapota, amikor a szükségesnél nagyobb pénzmennyiség van 

forgalomban, amelyet az árak emelkedése követ: 

____________________________________________________________________________ 

 

Megoldás: infláció 

 

7. A jövedelem, amelyet a föld mint tőke hoz: 

a) profit 

b) kamat 

c) földjáradék 

d) vállalkozói nyereség 

 

Megoldás: c. 

 

 

 

 

 

 



8. A tőke forgásának képlete: 

a) n = 
o

O
c) n = 

o

K

 

 

b) n = 
O

o
         d) n = 

K

o

 
 

Megoldás: a. 

 

9. A forgótőke magába foglalja: 

a) termelőeszközöket 

b) munkaerőt 

c) munkaeszközöket 

d) a munkatárgyakat és a munkaerőt 

 

Megoldás: d. 

 

10. Amikor áru értéke növekszik ekvivalens formában, az áru forgalmi értéke relatív formában: 

a) növekszik 

b) csökken 

c) nem változik 

 

Megoldás: b. 

 

 


